第六讲　细胞代谢(二)
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 1. (2018届南通模拟)叶绿体的类囊体薄膜上不含有(　　)

A. 光合色素　　B. DNA　　C. 酶　　D. 磷脂
 2. (2018届扬州模拟)下图表示有氧呼吸的过程，下列有关过程①、②共同点的叙述，正确的是(　　)

葡萄糖CO2＋H2O＋能量丙酮酸
A. 产物均相同　　B. 都产生O2
C. 反应物相同　　D. 都释放能量
 3. (2018届镇江学测模拟)下列物质不属于酵母菌呼吸产物的是(　　)

A. H2O　　B. 酒精　　C. CO2　　D. 乳酸
 4. (2018届盐城模拟)下表为鲁宾和卡门利用同位素标记法研究光合作用的实验记录，据表判断甲、乙分别是
	组号
	提供的物质
	结果产生的气体
	备注

	Ⅰ
	H2O和C18O2
	甲
	其他条件相同

	Ⅱ
	HO和CO2
	乙
	其他条件相同


A. 18O2、18O2　　B. O2、O2　　C. 18O2、O2　　D. O2、18O2
 5. (2018届南京模拟)下表有关措施中，与对应目的相符的是
	选项
	应用
	措施
	目的

	A
	温室栽培
	施用农家肥
	促进物质循环，为农作物提供能量

	B
	大棚种植
	采用绿色薄膜
	增加透光量，提高光合作用速率

	C
	制作酒酿
	通气处理
	增加O2浓度，促进酒精生成

	D
	谷物储存
	低温干燥
	降低细胞呼吸强度，减少有机物消耗


 6. (2018届南通模拟)关于细胞呼吸原理在生产实践中应用的叙述，错误的是(　　)

A. 家禽、家畜的圈养有利于育肥
B. 清晨向池塘中增氧可防止鱼浮头
C. 低温、低氧、干燥环境有利于果蔬储存
D. 蔬菜大棚夜间通风降温，有利于提高产量
 7. (2018届苏州模拟)ATP是细胞进行生命活动的直接能源物质，下列过程不能产生ATP的是(　　)

A. 有氧呼吸第一阶段　　B. 无氧呼吸第一阶段
C. 光合作用光反应阶段　　D. 光合作用暗反应阶段
 8. (2018届苏州模拟)叶绿体是绿色植物进行光合作用的场所，在光合作用过程中氧气产生的具体部位是(　　)

A. 叶绿体外膜　　B. 叶绿体内膜
C. 叶绿体类囊体薄膜　　D. 叶绿体基质
 9. (2018届无锡模拟)用14C标记的14CO2供小球藻进行光合作用，然后追踪检测其放射性。能正确表示14C转移途径的是(　　)

A. 14CO2→叶绿素→(14CH2O)　　B. 14CO2→14C3→14C5→(14CH2O)

C. 14CO2→14C5→(14CH2O)　　D. 14CO2→14C3→(14CH2O)

10. (2018届无锡模拟)下列各项应用中，不属于利用细胞呼吸原理的描述是(　　)

A. 光下适当增加作物环境中二氧化碳的浓度
B. 稻田定期排水
C. 利用葡萄、粮食和酵母菌制酒
D. 手指受伤时，选择透气的消毒纱布包扎
11. (2018届无锡模拟)下列结构中不能生成ATP的是(　　)

A. 细胞质基质　　B. 线粒体内膜
C. 线粒体基质　　D. 叶绿体基质
12. (2017届盐城模拟)用14C标记CO2，可用于研究光合作用中的(　　)

A. 光反应的条件　　B. 暗反应(碳反应)的条件
C. 能量的转换过程　　D. CO2中碳的转移途径
13. (2017届盐城模拟)细胞呼吸过程中有CO2放出时，可判断此过程(　　)

A. 是无氧呼吸　　B. 是有氧呼吸
C. 不是乳酸发酵　　D. 不是酒精发酵
14. (2016届常州中学模拟)绿色植物光合作用需要水，下列关于水在光下分解的叙述，正确的是(　　)

A. 发生在叶绿体基质中　　B. 产物为氢气和氧气
C. 所需能量来自ATP　　D. 需要光合色素参与
15. (2018届镇江学测模拟)下图1为玉米叶肉细胞内某些代谢过程中物质变化的示意图，其中①～④表示不同的生理过程，X、Y表示参与代谢的物质。图2为将玉米植株置于一定条件下，测定CO2的吸收速率数据绘制的曲线图。请回答下列有关问题：
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图1                            图2
(1) 图1中，X表示的物质是　　　　，过程②发生的场所是　　　　。
(2) 图1中，过程③表示　　　　阶段，该过程中[H]与　　　　发生反应，形成五碳化合物。
(3) 图2表示影响光合作用的因素有　　　　　　　　　　　　。当光照强度大于8时，25 ℃与15 ℃条件下有机物的合成速率分别为M1、M2，结果应为M1　　　　(填“>”“<”或“＝”)M2。
16. (2018届徐州模拟)图1为某绿色植物叶肉细胞部分代谢活动图解，其中①～⑤表示代谢过程，A～F表示物质；图2是叶肉细胞两种细胞器间的气体关系图解，其中A～F表示气体转移途径。请据图回答：
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图1                         图2
(1) 图1中物质F是　　　　，产生场所是　　　　。
(2) 图2中D对应的气体在图1中过程　　　　(用图中数字表示)产生。
(3) 在充足的光照条件下，叶肉细胞在图1中可进行的代谢过程有　　　　(用图中数字表示)；在图2中可进行的气体转移途径有　　　　(用图中字母表示)。
(4)完成图2中的C过程，气体至少穿过　　　　层磷脂分子层。
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17. (2018届宿迁模拟)气孔关闭会导致光合作用效率下降，主要原因是(　　)

A. 水光解产生[H]的量不足
B. 暗反应过程中产生的C3数量减少
C. 光反应过程中产生的O2不足
D. 光反应中产生的ATP数量减少
18. (2018届宿迁模拟)下列有关光合作用和细胞呼吸的说法，错误的是(　　)

A. 光合作用制造的有机物不一定是葡萄糖
B. 细胞呼吸的意义之一是为生命活动提供能量
C. 施用农家肥有利于提高植物光合作用的效率
D. 水果蔬菜的保存需要低温干燥的环境来抑制细胞呼吸
19. (2018届扬州模拟)如图是[H]随化合物在生物体内转移的途径，下列分析正确的是(　　)
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A. ①产生的[H]可在②中将五碳化合物还原
B. [H]经⑤转移到水中，其过程需CO2参与
C. 能形成ATP的过程有①②③④

D. 晴天时小麦①过程比在阴雨天时旺盛
20. 某同学在封闭的玻璃温室里进行植物栽培，并对室内空气中的二氧化碳含量进行24小时测定。下列曲线中能正确表示其测定结果的是(　　)
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A                  B　　            C                  D
21. (2018届扬州模拟)图1表示某植物细胞的部分细胞结构和相关代谢情况，a～f指的是O2或CO2。图2表示在适宜的条件下，环境中的CO2浓度与CO2吸收量之间的关系曲线，M点是能够进行光合作用的CO2最低浓度。据图回答下列问题：
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图1                       图2
(1) 图1中乙结构的名称是　　　　。图2中B点之前，该植物细胞中ATP的合成场所有　　　　。
(2) 题中 “适宜的条件”主要是指__(至少答两点)。
(3) 图2中的b物质　　　　(填“能”或“不能”)表示葡萄糖。
(4) 当CO2浓度分别为图2中C和N时，分别对应图1中　　　　和　　　　(从a～f中选择)。
22. (2018届盐城模拟)下图甲表示绿色植物的光合作用与细胞呼吸之间的部分关系，图乙表示A、B两种植物的净光合速率与光照强度的关系。请据图回答下列问题：
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甲
(1) 图甲中④过程进行的场所是　　　　，该过程的反应物除了丙酮酸外，还需　　　　参加。X物质是　　　　。
(2) 图乙中，当在　　　　千勒克斯光照强度条件下，A、B两种植物的净光合速率相同。若A植物在1天内(12小时白天，12小时黑夜)，要使有机物积累量为正值，白天平均光照强度必须大于　　　　千勒克斯。
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乙
(3) 图乙中B植物进行图甲所示的生理过程时，经①过程产生的氧气全部用于⑤过程，则B植物处于　　　　千勒克斯的光照强度下。
23. (2018届宿迁模拟)下图1表示绿色植物光合作用与细胞呼吸之间的关系，图2表示某植物吸收CO2速率随光照强度变化的情况，请分析回答：
[image: image16.png]O,

H,0

[H] =@



　　[image: image17.png]CO HIBGE R (me-h-s7)

C





图1                         图2
(1) 图1中过程①进行的场所是　　　　，①～⑤过程中，产生ATP的过程有　　　　(填序号)。
(2) 图2中a点状态发生在图1中的生理过程有　　　　(填序号)，图2中b点对应的光照强度突然增加，图1中X物质的变化是　　　　。
(3) 图2中c点状态时植物的总光合作用速率为　　　　mg·h－1·s－1，此时限制光合作用的主要环境因素是__。
24. (2016届启东中学模拟)下图甲、乙、丙分别表示某植物光合作用速率与光照强度之间的关系，温度与光合速率之间的关系及叶绿体色素对不同波长光线的相对吸收量。
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(1) 若甲图所示曲线为阳生植物曲线，则图中B点表示__

__。
(2) 由乙图可知，当温度为40 ℃时植物体　　　　(填“能”或“不能”)显示生长现象。
(3) 用玻璃大棚种植蔬菜时，应选择光强为甲图中的　　　　(填“A”“B”或“C”)，温度为　　　　(填一个具体数值)℃，及　　　　颜色的玻璃。
(4) 如用14C的放射性元素标记CO2，该碳原子的转移途径为：__。
第六讲　细胞代谢(二)

1. B　2. D　3. D　4. D　5. D　6. C　7. D　8. C　9. D　10. A　11. D　12. D　13. C　14. D

15. (1) 氧气(O2)　线粒体内膜　(2) 暗反应　三碳化合物(C3)　(3) 光照强度和温度(缺一不可)　>

16. (1) 丙酮酸　细胞质基质　(2) ④　(3) ①②③④⑤　ACDE　(4) 8

17. B　18. D　19. D　20. C

21. (1) 叶绿体　细胞质基质和线粒体(或细胞质基质、线粒体基质、线粒体内膜)　(2) 适宜的温度、光照强度、充足的矿质元素(答出两点，合理即可)　(3) 不能　(4) a、b　a、b、e、f

22. (1) 线粒体(基质)　水　C3　(2) 7　6　(3) 小于等于1

23. (1) 叶绿体类囊体薄膜　①③④　(2) ③④　减少　(3) 25　温度和CO2浓度(缺一不可)[来源:]
24. (1) 光合作用吸收的二氧化碳等于细胞呼吸释放的二氧化碳　(2) 不能　(3) C　25　无　(4) CO2 →C3→(CH2O)
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